Отчет
об исполнении бюджета муниципального образования Крестьянский сельсовет Мамонтовского района Алтайского края за  2021 год
Отчет об исполнении бюджета муниципального образования Крестьянский сельсовет Мамонтовского района Алтайского края за 2021 год сформирован на основании сводной бюджетной отчетности главных распорядителей средств местного бюджета, главных администраторов доходов и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета, в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации и приказом Министерства финансов Российской Федерации о порядке составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Муниципальное образование Крестьянский сельсовет осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Алтайского края, нормативно-правовыми актами, Уставом и Положениями учреждения.

Муниципальным образованием Крестьянский сельсовет заключены муниципальные контракты и договора о приобретении услуг на поставку топливно- энергетических ресурсов, прочих услуг, работ и материалов, закупка которых производится в соответствии с федеральным законодательством.

В 2021 году продолжена реализация основных целей 
и задач налоговой политики по следующим направлениям:
взаимодействие органов местного самоуправления с главными администраторами налоговых и неналоговых доходов бюджета по улучшению качества администрирования платежей; 

сохранение тенденции не на повышение налоговой нагрузки, а на увеличение собираемости доходов в местный бюджет и полноты выявления плательщиков;

мобилизация дополнительных налоговых поступлений 
в местный бюджет за счет продолжения работы по совершенствованию налогового администрирования в целях привлечения к налогообложению большего числа налогоплательщиков;

сохранение и развитие налогового потенциала;

проведение работы по увеличению доходов от использования  муниципального имущества, оптимизация состава 
и структуры муниципальной собственности с целью получения дополнительных доходов от его использования или реализации.

Бюджет муниципального образования Крестьянский сельсовет  за 2021 год по доходам  исполнен в сумме  2717,3  тыс.руб.,  при плане  2730,2 тыс. руб. 
Налоговые и неналоговые доходы бюджета составили 1799,1 тыс. руб., при плановом назначении  1812,0 тыс. руб. или  исполнены на 99%. 
  Налоговые и неналоговые доходы в общем объеме местного бюджета занимают 66%, безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы 34%.
Налог на доходы физических лиц

Удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов налог на доходы физических лиц составил 8%.
Поступления налога на доходы физических лиц в 2021 году произведены в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, объемом фонда оплаты труда, численности занятого населения.

Поступление  налога на доходы физических лиц в местный бюджет за 2021 год составило 138,6 тыс. руб., при годовом уточненном плане 130,0 тыс. руб. Исполнение составило 107%, это на 8,6 тыс.руб. выше запланированного. Прирост к уровню 2020 года составил 18% или больше на 21,9 тыс.руб.
Налоги на совокупный доход

В структуре налоговых и неналоговых доходов местного бюджета удельный вес налогов на совокупный доход составил 22%.

           Поступление единого сельскохозяйственного налога в 2021 году  составило 391,0 тыс. руб. при годовом плане 391,0 тыс. руб., процент исполнения составил 100%.  По сравнению  с 2020 годом поступления этого вида налога выше на 43%, или на 117,6 тыс.руб. 
Налоги на имущество
Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов занимает налог на имущество, удельный вес данного вида налога составил 63%.

           Поступление налога на имущество физических лиц в 2021 году  составило 115,1 тыс. руб.  при годовом плане 115,0 тыс. руб., процент исполнения составил 100%.  По сравнению  с 2020 годом поступления этого вида налога ниже на 40%, или на 78,4 тыс.руб. 
Поступление земельного налога в 2021 году  составило 1021,3 тыс. руб.  при годовом плане 1014,0 тыс. руб., процент исполнения составил 101%.  По сравнению  с 2020 годом поступления этого вида налога ниже на 6%, или на 63,9 тыс.руб.
Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности

          В структуре налоговых и неналоговых доходов на долю доходов от использования имущества приходится 3%. За 2021 год в местный бюджет  поступило доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности 58,5 тыс. руб. при годовом плане 82,0 тыс. руб., процент исполнения годового плана составил 71%. К уровню прошлого года  поступления увеличились на 23% или на 10,5 тыс.руб.          

          Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат бюджета 
          Доходов, в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества муниципального образования, поступило 74,6 тыс.руб.

Безвозмездные поступления
          В структуре доходов мастного бюджета безвозмездные поступления составляют 34%. 
          Из общего объема безвозмездных поступлений на долю субвенций приходится 4%, дотаций  7%, иные межбюджетные трансферты 23%. 
          За отчетный период объем безвозмездных  поступлений составил 918,2,0 тыс. руб., в том числе:

        Дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поступило 188,6 тыс.руб.,
      Субвенций получено  115,6 тыс. руб., 
      Иные межбюджетные трансферты 614,0 тыс. руб.
Муниципальный  бюджет  по расходам за 2021 год исполнен в сумме 2852,1 тыс.  руб. при плане 2852,9 тыс. руб., исполнение составило 99,9% от уточненного годового планового назначения. 
Исполнение в 2021 году по разделам и подразделам классификации расходов местного бюджета составило:

По разделу 01 «Общегосударственные вопросы» объем расходов исполнен в сумме 1775,9 тыс. руб., при годовых плановых назначениях 1776,6 тыс. руб., исполнение составило 99,9%, доля расходов по разделу в общем объеме расходов 62 %.
Из них:

- «Функционирование местных администраций» направлено 1373,2 тыс.руб., из них на оплату труда и отчисления в фонды направлено 879,0 тыс.руб., 
закупку товаров, работ и услуг 300,3 тыс.руб., уплату налогов, сборов и иных платежей 193,9 тыс.руб.
- «Другие общегосударственные вопросы» направлено 402,8 тыс.руб., из них:
           - Функционирование группы хозяйственного обслуживания  348,8 тыс.руб.
- Закупка товаров, работ и услуг в сумме 54,0 тыс.руб.
        По разделу 02 «Национальная оборона» произведены расходы за счет переданной субвенции на осуществление переданных полномочий по первичному воинскому учету на территориях поселений, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 115,6 тыс.руб.
        По разделу 04 «Национальная экономика» расходы составляют 425,0 тыс. руб., из них:  
Расходы на очистку автомобильных дорог  от снега в сумме 185,2 тыс. руб., Ямочный ремонт автомобильных дорог в сумме 239,8 тыс.руб.
          По разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы составили 80,4 тыс.руб., в том числе:
       - На благоустройство отражены расходы местного бюджета в сумме         80,4 тыс.руб., из них:

          содержание свалок 69,0 тыс. руб., за счет межбюджетных трансфертов поселениям по переданным полномочиям.

закупка товаров, работ и услуг в сумме 11,4 тыс.руб.
       По разделу 08 «Культура, кинематография» составили за отчетный период 426,9 тыс. руб. Доля расходов на  данную отрасль составляет 15 %, в том числе направлено на:

     - Культуру 159,3 тыс.руб., или 37% от объема расходов по отрасли, из них:

       расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг) подведомственных учреждений в сфере культуры 159,3 тыс.руб., 

      - Другие вопросы в области культуры 267,5 тыс.руб., из них:

       расходы на выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов 267,5 тыс.руб.
          По разделу 10 «Социальная политика» расходы составили 28,3 тыс. руб., или  1 % общего объема расходов, в общем объеме расходов отражены:

          -Расходы пенсионного обеспечения связанные с доплатами к пенсиям в сумме 28,3 тыс.руб.

Объем муниципального долга муниципального образования Крестьянский сельсовет по состоянию на 01.01.2022 года составил 0,0 тыс.руб. 
Муниципальные гарантии в 2021 году не предоставлялись.

          Задолженность по налогам отсутствует. 

 В течение всего финансового периода задолженность по заработной плате отсутствовала, задолженности по НДФЛ нет.

Просроченной кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2022 года нет.

Главный бухгалтер                                                                               Н.Н. Иванова
