ОПОВЕЩЕНИЕ
комиссии  по организации и проведению публичных слушаний

Комиссия по организации и проведению публичных слушаний и подготовке заключения на внесенные предложения извещает население Мамонтовского района о том, что  22 марта 2024 года в 11 часов 00 минут в зале заседаний Администрации  района состоятся публичные слушания  по  вопросу «Об исполнении бюджета   муниципального образования Мамонтовский район Алтайского края за  2024 год».
С материалами по выносимому вопросу можно ознакомиться на сайте Администрации Мамонтовского района http://mamontovo22.ru/index.php/ru/ в разделе «Документы», «Проекты», или кликнув на баннер «Госуслуги. Решаем вместе», размещенному на главной странице сайта и выбрать «Публичные слушания». 

Предложения и рекомендации по выносимому  вопросу направлять в кабинет № 48 Администрации района (Мишенина Ольга Михайловна) с 9:00 до 17:00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00 часов) со дня опубликования постановления в районный массовой газете «Свет Октября» по 18 марта 2024 года  включительно или в форме комментариев в кабинете «Госуслуги». 
Телефон для справок: 22471, 22146.

