Уважаемые работодатели!
С 01.04.2025 стартует ежегодный краевой конкурс «Лучший социально ответственный работодатель года» по итогам деятельности в 2024 году.
С 1 по 30 апреля проводится муниципальный этап конкурса: прием заявок работодателей на участие в конкурсе осуществляется Администрацией Мамонтовского района. 
С 1 по 30 мая проводится региональный этап конкурса: пакеты документов победителей и призеров муниципального этапа, направляются в управление Алтайского края по труду и занятости населения.
В конкурсе могут принимать участие юридические лица независимо от формы собственности, организационно-правовой формы, видов деятельности, а также индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников.
С номинациями и условиями конкурса можно ознакомиться на интерактивном портале по труду и занятости населения Алтайского края (https://portal.22trud.ru/), в разделе Работодателям/Конкурс «Лучший социально ответственный работодатель года», а так же по телефону 22-3-12.
Отсутствие статуса «Социально ответственный работодатель Алтайского края» не является препятствием для участия в конкурсе. В данном случае необходимо одновременно с заявкой на участие в конкурсе направить декларацию и подтверждающие социальную ответственность документы на экспертизу в управление Алтайского края по труду и занятости населения по адресу: 656031,г. Барнаул, пр. Строителей 29а, отдел развития социального партнерства (кабинет № 14, тел. 8(3852)205579).
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